Tesztfeladato

1. Hanyszor van napfelkelte a Holdon egy (f6ldi) év alatt?
A) Kozelitoleg 365-szor; B) koriilbeliil 12-szer; C') egyszer sem.

2. Egy indul6 mozdony kerekeire hato tapadasi surlodasi erd

A) a kerék kozéppontjanak gyorsuldsaval egy iranyba mutat;

B) a kerék kozéppontjanak gyorsulasaval ellentétes iranyba mutat;
() a sinre merd6leges iranyba mutat.

D) A fenti valaszok egyike sem helyes.

3. Egyenl6 szard, derékszogl haromszog alapt hasabbol késziilt kettSs lejtét atfogdjaval az asztalra rogzitiink.
Fonallal 6sszekotott, m és 2m tomegl testet tesziink a kettGs lejté egy-egy lapjara, majd elengedjiik Gket.

Merre mozognak, ha a testek és a lejté kozott a csiszasi és a tapadasi sirldédasi tényezé egyarant u = 0,37
A) A 2m t0megi test mozog lefelé.
B) Az m tomegi test mozog lefelé.
() Semerre sem mozognak.

4. Mikor tapasztaljuk a lebegés jelenségét? Ha a két rezgés
A) amplitudoja kozel azonos;

B) faziskiilonbsége allando;

C) rezgésideje kozel azonos;

D) frekvenciaja tobb nagysagrenddel eltér egymastol.

5. Hol keringhetnek a geostacionarius miholdak?
A) Barmelyik szélességi kor folott, tetszoleges magassagban.
B) Barmelyik hossztsagi kor {616tt, 80 és 1000 km magassag kozott.
C) Az Egyenlits f6l6tt, kb. 36 000 km magasan.
D) Az Egyenlit6 folott, 80 és 1000 km kozotti magassagban.

6. Egy m tomegi pici testbdl és egy elhanyagolhato tomegi fonalbol ingat készitiink. A felfiiggesztett ingat viz-
szintes helyzetbe kitéritjiik, majd elengedjiik. Mekkora szoget zar be a fonal a vizszintessel akkor, amikor éppen mg
erl fesziti?

A) Koriilbeliil 19,5°; B) 30°; C) koriilbeliil 41,8°; D) 90°.

7. Az alabbi allitasok koziil valasszuk ki az igazat!
A) Az idedlis gazmodellben a részecskék egymassal és az edény falaval rugalmatlanul {itk6znek.
B) Az idealis gaz normal allapott, ha nyomasa 101,3 kPa, térfogata 22,4 liter és hémérséklete 273,15 K.
(') Ha egy pohéar vizben tsz6 t6mor jégkocka elolvad, a viz szintje nem valtozik.
D) Egy fémgytirtit melegitve a lyuk atmérGje csokken, mivel a gytiri anyaga minden irdnyban tagul.

8. Azonos térfogati, hémérsékleti és tomegi oxigéngaznak és hidrogéngéaznak biztosan megegyezik a
A) nyomaésa; B) anyagmennyisége;

(') belss energidja; D) strisége.
9.

Egy 5 mm atmérdji, toltetlen fémgémb és egy 15 mm atmérdjd, 4 pC toltésd féemgdmb szigetelGallvanyon
1 m tavol van egyméstol. A gomboket egy hosszu vezetékkel 6sszekotjiik, majd a vezetéket eltavolitjuk. Milyen lesz
a fémgombok kozott felléps elektrosztatikus erd?
A) Kb. 0,027 N taszitéers; B) kb. 0,036 N taszitoerd;
C) kb. 0,036 N vonzoers; D) nem lép fel erd.

10. Egy soros RLC-kor egyes elemein 1év6 aramerdGsséget és fesziiltséget mutatjik a grafikonok. Melyik valasz jeloli
helyesen az aramkori elemeket?

LA valaszok koziil minden esetben pontosan egy a helyes.
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A) L. ohmos ellenallas, IT. kapacitiv ellenallas, IIL. induktiv ellenallas;
B) I. kapacitiv ellenallas, II. ohmos ellenallas, III. induktiv ellenallas;
() L induktiv ellenallas, II. kapacitiv ellenallas, I1I. ohmos ellenéllas;
D) 1. ohmos ellenallas, II. induktiv ellenallas, II1. kapacitiv ellenallas.

11. Egy optikai racson centiméterenként 400 karcolas van. Lézerrel atvilagitva rajta a 2 méterre 1év6 erny6n a direkt
sugar és az els6 erdsitési hely tavolsdgat 4 cm-nek mérjiik. Mennyivel valtozik meg ez a tavolsag, ha a fény utjaba
olyan racsot tesziink, amelyen centiméterenként 600 karcolas van?

A) 1 cm-rel; B) 2 cm-rel; C) 3 cm-rel; D) 4 cm-rel.

12. Bélyeget vizsgalunk egy f fokusztavolsagu egyszerid nagyitoval (lupéval). Hova tegyiik a targyat, hogy a lencse
nagyitasa N = —3 legyen?
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A) A nagyitotol 3 f téavolsagra; B) a nagyitotol 3 f tavolsagra;
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() a nagyitotol 3 f tavolsagra; D) a nagyitotol B f tavolsagra.

13. Az alabbi, tirkutatassal kapcsolatos allitasok koziil melyik hamis?

A) Az els6 olyan tirhajot, amelynek fedélzetén ember utazta korbe a Foldet, a Szovjetunié bocséatotta fol.
B) A Hold felszinére a NASA {irprogramja juttatott el embert.

C) Az els6 sikeres leszallast egy iistokosre az Eurépai Uriigynokség szondaja hajtotta végre.

D) Az els6 tirtavesovet az Europai Uriigynokség telepitette Fold koriili palyara.

14. Egy telepre rakapcsolunk egy 3 ohmos ellenallast, majd ezt eltavolitva egy 12 ohmos ellenallast. Azt tapasz-
taljuk, hogy rajtuk ugyanannyi id6 alatt ugyanakkora hé fejlédik. Mekkora a telep belsd ellenallasa?

A) 7,5 ohm;

B) 6 ohm.

C) Két kiilonb6z6 ellenéllason nem fejlédhet ugyanannyi hé.

D) Ezekbdl az adatokboél nem lehet meghatarozni a telep belsd ellenéllasat.

15. Melyik allitas nem tartozik a specialis relativitaselmélet aziomdi kozé?
A) A vakuumbeli fénysebesség barmely koordinata-rendszerben ugyanakkora.

B) Egymashoz képest egyenes vonalt egyenletes mozgast végzs koordinata-rendszerek a fizika szamara egyenérte-
kiek.
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C) Az id6 nem abszolit, hanem koordinatarendszer-fliggs a t' = t1/1 — — képlet szerint.
¢

Szamolasos feladatok

1. Egy rontgencsében 100 kV fesziiltséggel gyorsitott elektronok csapédnak volframanddba. Mekkora az igy kelet-
kez6 fékezési rontgensugarzas legkisebb hullamhossza?

2. Mekkora két siktiikdr egymassal bezart szoge, ha a tiikrdk sikjainak metszésvonaldra meréleges sikban beest
keskeny fénynyalab kétszeres visszaverédés utan

a) az eredeti irdnyaval 120°-0s szbget bezardan;

b) az eredeti irdnyaval parhuzamosan, de azzal ellentétes irdnyban
halad tovabb?

3. A radon 222-es izotopja a-sugarzo, radioaktiv izotop.

a) Mely elem keletkezik a bomléas soran? Honnan kapta a nevét, és kik fedezték fel (izolaltak) ezt az elemet?

b) Mennyi id6 alatt bomlik el egy adott mennyiségii radongaz 88,6%-a? A radon felezési ideje 3,83 nap.

¢) A bomlas soran a kiléps, 6,64-10 27 kg tomeg( a-részecske mozgasi energiaja 5,486 MeV. Mekkora az a-részecske,
illetve a leAnymag sebessége, ha a radonmag sebessége a bomlas pillanatdban elhanyagolhat6? A relativisztikus haté-
soktol eltekintiink. A keletkezs leAnymag és az a-részecske tomegének aranya jo kozelitéssel megegyezik tomegszamuk
aranyéaval.



4. Egy d atmér6ji, d magassagu iires, szigetel6 anyaghol késziilt, vékony fald henger fiiggSlegesen elhelyezkeds
szimmetriatengelye koriil foroghat. A fedé6lapja és az alaplapja kozéppontjiba egy-egy ¢ toltést rogzitiink. A henger
magassagéanak felében, a henger belsé oldalara tesziink egy m tomegt, ¢ toltési pici testet, majd elengedjiik. Legfeljebb
mekkora lehet a kis test tomege, hogy a henger falara tapadjon,

a) ha a henger nem forog;

b) ha a henger percenként 72-es fordulatszammal egyenletesen forog?

Adatok: d =20 cm, ¢ = 500 nC, a tapadasi surlodasi tényezd a henger fala és a test kozott pg = 0,4.



